



EL DIARIO DE AVILA



AÑO XXXVI. Número 10 854

Lunes 2 de octubre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tomate Arzobispado número 4.

Teléfono, 21. Apartado, 35

Criminal atraco en Madrid

MADRID.—Cuando se dirigían de la estación del Cerro de la Plata a entregar en las oficinas de la Compañía del ferrocarril Madrid-Zaragoza Alcantar, el importe de la recaudación los empleados José Alonso Pérez y Casto Domínguez, acompañados de dos escopeteros de la Compañía, les salieron al paso cinco individuos armados de pistolas que les intimidaron a que les hicieran entrega de la cantidad que llevaban.

La maniobra fué vista por otro escopetero llamado Agapito Meres el cual disparó algunos tiros contra los atracadores no haciendo blanco. Los atracadores respondieron e hicieron algunos disparos contra los del grupo, resultando muerto el ordenanza Casto Domínguez y heridos el factor José Alonso y el escopetero que primeramente disparara. Después desarmaron a los escopeteros y se apoderaron de un saco que uno de los empleados llevaba y que tenía en su interior 21 188 pesetas. Rápidamente los atracadores se dieron a la fuga en dirección a la estación de Atocha de donde salieron por una puerta que da a la calle del Pacífico por donde desaparecieron.

Casto Domínguez y Meres fueron trasladados sin pérdida de tiempo a la clínica de urgencia de la calle del Pacífico donde a Meres le apreciaron los médicos una herida de arma de fuego en el escroto y otra en el muslo de pronóstico grave. Domínguez presentaba varias heridas mortales de necesidad.

El factor fué conducido al servicio de Sanidad de la estación donde fué curado de una herida en la pierna derecha y otra en el brazo del mismo lado de pronóstico reservado.

Momentos después de ocurrido el hecho llegaron al lugar del suceso el comisario de Policía de la estación con varios agentes a sus órdenes, el comisario de la brigada de investigación criminal y el jefe de la brigada social.

El juzgado tomó declaración al escopetero Meres, el cual relató el suceso en la forma conocida. Después prestó declaración ante el juzgado el juez de la estación del Cerro de la Plata. Parece que a última hora de la noche se han practicado algunas detenciones en la calle de Torrijos.

Incidentes en la apertura del Curso Académico de Madrid

MADRID.—Como estaba anunciado ayer a las once se celebró la apertura del curso Académico en la Universidad Central.

Asistió bastante público y un estudiante de la F. U. E. pronunció un discurso propugnando la reforma del profesorado.

El doctor D. Eduardo García del Real subió a la tribuna, acompañado hasta ella por el secretario general y otros dos doctores, y leyó su discurso, intitulado «Algunos médicos y cirujanos notables de los siglos XIII y XIV».

Cuando el Sr. Del Real terminó su discurso, uno de los concurrentes—al parecer un señor septuagenario—, encaramado sobre la butaca que ocupaba, quiso hacer uso de la palabra. «¡Estudiantes!», dijo. Y no se le oyó más, porque, a pesar de que pugnaba por seguir hablando, una docena de ujeres se le echaron encima y le sacaron del local.

Simultáneamente, un grupo de estudiantes intentó cantar determinado himno, pero el alceó y la repulsa fué unánime contra tan inoportuno propósito, y el himno ahogóse entre las voces de protesta.

La Orquesta atacó entonces el himno nacional, y un numeroso grupo de protestantes recibió las

primeras notas con un estrepitoso pato que duró, mientras muchos se apañaban, hasta que los ujeres hicieron desalojar el salón porque el acto había terminado.

Según parece el escándalo lo produjo un grupo de estudiantes que ya habían querido penetrar en el paraninfo con una bandera roja en alto, lo que evitó con loable acierto el secretario, doctor Amal.

Ya en la calle, algunos estudiantes intentaron perturbar el orden, pero fuerzas de Seguridad que habían acudido los dispersaron.

La inscripción de las Ordenes y Congregaciones religiosas

—La «Gaceta» del sábado publicó la siguiente orden de instrucción pública:

«Estando a punto de expirar el plazo concedido por la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas para las inscripciones que han de efectuarse en el Registro especial abierto en esa subsecretaría, este ministerio ha dispuesto que, terminado expresado plazo, se proceda por la sección correspondiente, a la mayor brevedad posible, a la publicación de una lista en la «Gaceta», en la cual figurarán con un número las Ordenes y Congregaciones religiosas que hayan solicitado su inscripción, a cuyo número deberán referirse en lo sucesivo en todas sus relaciones con este departamento, considerándose la inscripción con carácter provisional hasta tanto que por el ministerio se expida el certificado definitivo, con la devolución de los documentos que por duplicado hayan presentado».

Azaña no recibe a Domingo

—Según parece, una persona que por su significación en el mundillo político tiene necesariamente que estar bien enterada, ha asegurado que la situación de los diputados que siguen a don Marcelino Domingo es verdaderamente difícil, porque no encuentran las colaboraciones que creían seguras para la organización del frente de las Izquierdas republicanas.

Parece que el Sr. Domingo ha intentado entrevistarse con el señor Azaña, y que éste se ha negado a recibirle.

Si, como se asegura, esto es cierto, no tendría nada de particular que se iniciara en breve la desbandada en el grupo de diputados colocados alrededor del ex ministro de Agricultura.

Parece que no hay prisioneros

—Interrogado el alto comisario de España en Marruecos, Sr. Moles, sobre si tenía alguna noticia respecto a la existencia de prisioneros españoles en el Sahara, contestó que no tenía ninguna que le permitiera afirmar ni negar la existencia de tales prisioneros, si bien los informes oficiales habían comunicado que no había prisioneros en la zona francesa, como se dijo en un principio.

Tampoco las autoridades francesas han facilitado ninguna noticia en este sentido.

Agregó que, posiblemente, se trataba de algunos españoles fugados de la Legión y que se encontraban allí por su gusto.

Una misa en acción de gracias

SANTANDER.—Dispuesta por el Comité local del Partido Nacionalista Español se celebró ayer, domingo, en la iglesia del Sagrado Corazón una misa en acción de gracias por el feliz resultado de la operación practicada hace pocos días al doctor Abifana.

Al acto asistieron numerosas personas que llenaban totalmente el amplio templo del Sagrado Corazón.

TEMAS DEL DIA

Acotaciones

Aquello y esto

Toda la potencialidad de ese movimiento que está haciendo vibrar a España con estremecimientos esperanzadores para muchos, sorprendentes para otros e inquietantes para no pocos, tuvo ayer repercusión en Avila presentándonos la ciudad con un aspecto apenas conocido y recordador de las más grandes solemnidades provinciales.

Puede ser lo ocurrido en Avila considerado como una demostración concreta y compendiada de la trayectoria seguida en toda España por este avanzar de la ideología derechista que de balbuceo temeroso se ha convertido en poco más de dos años en voz potentísima despertadora de todos los ecos y animadora de todas las fuerzas.

Hacia poco del triunfo de la revolución cuando vino a nuestra capital el iniciador y propulsor primero de Acción Popular para exponer el postulado completo de la nueva agrupación. Se celebró un acto en el Principal y apenas si se ocuparon la mitad de las localidades. ¡Qué difíciles fueron aquellos tiempos! ¡Cuántos terrores hubo que vencer, cuántos egoísmos que atacar, cuántos obstáculos que dominar! La idea de Acción Popular, por lo nueva y amplia, convencía poco; y los hombres faltaban casi absolutamente en aquellos momentos de desconcierto y de efectivo peligro. Justo, justísimo es recordar ahora aquello y demostrar que los que entonces mantuvieron el fuego sagrado con riesgos evidentes no han sido olvidados del todo ni de todos en las horas esplendorosas del triunfo sobre las masas. Aquellos dos primeros candidatos de Acción Popular en Avila, los señores Martín Sampedo y Bermejo de la Rica, aquella Junta provisional que presidió D. Angel de Diego y en la que figuraban los señores La Puente, Muñoz y Palacios, y aquellos oscuros propagandistas que en los primeros momentos fueron de pueblo en pueblo arrojando la impopularidad, el insulto y hasta... las pedradas, se convirtieron pronto, porque la idea era salvadora y tenía que imponerse a las masas, en esta agrupación potentísima que hoy es Acción Popular Agraria, en esas Asambleas magnificas por su decisión y por su unanimidad y en esos actos que, como el de ayer, recogen todo lo más noble y lo más sano del agro avilense y le renen para aclamar estruendosamente a sus caudillos y a sus ideales.

Solo dos años han bastado para esto. ¡Qué mejor demostración de que el ideal y el programa de las derechas es teórica y prácticamente el que está necesitando España? Porque nadie puede dudar que los pueblos como los individuos tienen instinto de conservación y cuando una calamidad se desencadena sobre ellos amenazando con acabar con lo que constituye su esencia vital buscan por instinto el instrumento y la postura adecuados para la defensa. Y en España, cuando se persigue la Religión, se divide la Patria, se destruye la familia, se relaja la autoridad, se disminuye la potencialidad económica, y se allana la propiedad, el único instrumento y postura de defensa eran los que ofrecía Acción Popular.

Sólo dos años han bastado para convertir aquello del Principal en esto de la Plaza de toros. ¡Ojalá no pare aquí la cosa y pronto haya otra nueva transformación: la de que veinte diputados agrarios se convirtieran en... una mayoría capaz de salvar al agro y a España!

Vendian empleos municipales por 3.000 pesetas

BARCELONA.—Hace unos días que el consejero de Sanidad de la Generalidad, Sr. Dencás, supo que unos individuos estaban en relación con algún empleado de la Generalidad que se dedicaba a ofrecer entre sus relaciones empleos por cantidades más o menos considerables.

El Sr. Dencás, de acuerdo con el jefe superior de Policía, hizo que se estableciera una vigilancia cerca de individuos de los que se sospechaba, y ayer se detuvo en su domicilio de la calle de Balmes, a Joaquín D. Llorens, cuando acababa de vender una credencial de inspector municipal de Sanidad por 3.000 pesetas. Llorens tenía en su poder 2.000 y 1.000 otro individuo llamado Antonio García Soler, que también estaba en la casa. En los alrededores de la misma vivienda fué detenido Juan María Vidal, que estaba también en combinación con los otros para la venta de credenciales.

Los tres detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Saquean una iglesia y prenden fuego a siete imágenes

OVIEDO.—Comunican que en la parroquia de Seana, en Miera, unos desconocidos penetraron en la iglesia y la saquearon totalmente. También prendieron fuego a siete imágenes.

La Guardia civil ha detenido a cuatro individuos, a los que se considerará autores del atentado.

Huelga general por solidaridad

OVIEDO.—Los obreros de la fábrica de Trubia han anunciado la huelga general como consecuencia

del castigo que ha sido impuesto a un compañero, al dentro del plazo de cuatro días no se levanta dicho castigo y además se despidió al maestro de taller que lo impuso.

El director de la Empresa se ha dirigido al Gobernador civil para hacerle saber que la solución de conflicto no está dentro de los tribunales, sino que tendrá que intervenir el Consorcio de fábricas mililitares.

Pretendían dar un golpe en la sucursal de un Banco

VALENCIA.—Ayer mañana dos individuos se trasladaron a la estación del Norte de Sagunto, donde tomaron un coche, ordenando al chofer que les condujera a Almenara. Cuando el vehículo se hallaba ya en la carretera, en aquella dirección, los individuos intimaron al chofer a que les dejara el coche. Como el conductor se opusiera a ello, los individuos le propinaron una gran paliza y lo mantaron, dejándolo abandonado en una huerta.

Un vecino de Faura, al ver el coche, sospechó algo y avisó sin pérdida de momento, por teléfono, al director de la Sucursal del Banco Español de Crédito, don Julio Bono, el cual cerró inmediatamente la Caja y se situó en la puerta esperando la llegada de los atracadores.

Estos, al llegar, se debieron de dar cuenta de lo sucedido, por cuanto que, sin detenerse, continuaron el viaje hacia Canel de Berenguer.

La Guardia civil encontró esta noche el coche abandonado en las afueras de la capital.

Leemos: «El Sr. Hierrot impetra».

No es extraño. Tiene un empujo de sovietismo que adquirió en su reciente viaje a Rusia.

«Otra vez el problema del pan en Madrid».

Pues mucho cuidado no se repartían tortas.

Dice «Luz»:

«El juego del ganador. Parece que el Gobierno desea que le de troten en las Cortes y que las Cortes no tienen muchos deseos de derrotarle».

«Pero qué vista tiene «Luz»! De lo que no tienen deseo, no las Cortes sino los cortesanos, es de perder las mil del al... porque como son del ala pueden volarse».

«Marcelino Domingo no logra el pleno apoyo que necesitaba para formar su anunciado partido. Ayer quiso entrevistarse con el ex presidente Sr. Azaña, y éste se negó a recibirle en su domicilio».

«Con bromitas a Azaña! Pero no sabe Marcelino que Azaña es laico y por tanto le gustan poco los domingos?»

Dice la «Hoja de Lata» de hoy:

«Ayer en Cuatro Vientos. El ministro de la Gobernación, el subsecretario y el director de Seguridad pesaron revista a las fuerzas de Asalto. Estas unidades son y serán el más firme baluarte de la República. El Sr. Martínez Barrios, ovacionado».

«¡Pobre República, si solo tiene la ayuda de la fuerza!»

No sea usted subversiva, señora «Hoja», que la República tiene también otros más firmes baluartes. Lo que pasa es que no se ven.

«El globo estratosférico «U. R. S. S.» ha batido, en un admirable vuelo, el record que mantenía el profesor Piccard».

Como que los rusos, según dicen ellos mismos, están por las nubes, pero nadie Picca...rd.

Leemos en un colega de provincias:

«El día anterior, dió un concierto la Banda municipal, bajo la batuta de nuestro municipal Sr. Ortega, el cual estuvo extraordinariamente concurrido».

«Comará con el Sr. Ortega! No sabíamos que fuese tan atroyente. Nuestros municipales le tendrán envidia».

La orientación de tres periódicos madrileños

En el mundillo periodístico es objeto de las conversaciones de los profesionales del periodismo los rumores que vienen circulando acerca de la venta de los diarios «El Sol», «La Voz» y «Luz».

Se asegura que se había reunido los Consejos de Administración de los tres citados periódicos para tratar del traspaso de los referidos diarios a otra empresa capitalista.

Según esta versión que recogemos sólo a título de información, se acordó aceptar en principio la oferta hecha por un trust bilbaíno, al frente del cual figura D. Daniel Rio, para adquirir la propiedad de los mencionados periódicos madrileños.

De confirmarse esta noticia, los periódicos sufrirían una transformación, tanto en el formato, como en la ideología política que ahora sustenta, para lo cual las Jefaturas de los Redacciones y la Dirección de los diarios serían encomendadas a personas que siguieran o se comprometieran a seguir la orientación republicana conservadora del señor Maura.

Una vez vez verificada el traspaso de los periódicos, se haría cargo de la dirección de «El Sol» D. Manuel Aznar.

Se desmiente la noticia de la venta de «El Sol»

Ha sido desmentida la noticia de la venta de los periódicos «El Sol», «La Voz» y «Luz».

Es cierto que los accionistas han celebrado hoy una reunión pero ha sido tan sólo para cambiar impresiones sobre la marcha del negocio.

6.000 pesetas

2.º concurso CALCETERIA HIS PANAS A. La compra de un solo par de calcetines o medias MUNICIPAL, puede hacerle ganar 6.000 pesetas. Consulte comercios del ramo

SE HA DECLARADO LA HUELGA GENERAL EN CUBA

En un encuentro entre manifestantes y la tropa resu tan seis personas muertas y 25 heridos

LA HABANA.—Una manifestación compuesta por más de diez mil personas, en su mayoría estudiantes y obreros, recorrió ayer distintas calles de la capital, portando unos grandes cartelones, en los que se protestaba contra el imperialismo yanqui y contra el Gobierno de Grau San Martín. Como los manifestantes se negaron a obedecer a los requerimientos de las tropas de que se disolvieran, se entabló un vivo tiroteo entre la fuerza y manifestantes, resultando seis personas muertas y veinticinco heridos. También resultaron un capitán y un soldado muertos.

A consecuencia de estos sucesos se ha declarado la huelga general.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo.

Cementos Cosmos, Asland

y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Intentan atracarlo y lo apalean cuando llevaba a una hija enferma a la reconociera un médico

PALMA DEL RIO.—En la carretera de Córdoba, unos desconocidos salieron al paso de Esteban Benico Almenara, que iba en una caballería con una hija suya, llamada Antonia, que se hallaba enferma para que la reconociera un médico, intentando robarle la caballería; pero como se resistiera Esteban, le apalearon. Varios arrieros que se dirigían a la feria de Sevilla impidieron que los malhechores consumaran su fechoría, los cuales huyeron. Benico Almenara sufre lesiones y erosiones de pronóstico reservado, y su hija se ha agravado a causa de la impresión sufrida.

EL MOMENTO POLITICO

El Sr. Lerroux se dirige por carta a los diputados radicales rogándoles su asistencia al Congreso

Llamamiento del Sr. Lerroux

MADRID — Todos los diputados radicales han recibido la siguiente carta:

«Mi querido amigo: El próximo día 2 de octubre se reanuda las sesiones de Cortes. Altos deberes, que no creo preciso razonar, imponen la concurrencia de todos los componentes que forman nuestra minoría parlamentaria, para dar en el Poder el ejemplo de unidad y disciplina que hemos prodigado durante los años de oposición. Ruego a usted, pues, salvo caso de enfermedad, ocupe su escaño ese día y los sucesivos en la Cámara. Cordialmente, suyo amigo y correligionario, A. Lerroux.»

Lo que dicen los señores Martínez de Velasco y Calderón

—El jefe de la minoría agraria, Sr. Martínez de Velasco, ha manifestado que el Gobierno no podrá contar con la asistencia de aquellos al no rectifica los puntos fundamentales de la política Izquierdista. Por otra parte, si el Gobierno quiere que subsistan las actuales Cortes tendrán que vivir en precario.

El Sr. Calderón ha dicho que, seguramente, la minoría agraria, se abendrá de votar en el debate político. También ha manifestado que se han iniciado gestiones para constituir en Cataluña un partido agrario independiente que actuará de acuerdo con la minoría; pero cree que no darán resultado eficaz.

Para el debate político

—El presidente de las Cortes Sr. Besteiro, ha dicho que el señor Gil Robles le ha pedido turno para intervenir en el debate político. Sabe que iniciará éste el Sr. Azafia y que intervendrá también el señor Prieto; pero ignora el resultado que tendrá.

Una nota del Comité Ejecutivo del partido radical socialista

—El Comité ejecutivo del partido radical socialista ha publicado una nota en la que protesta contra las manifestaciones hechas por los señores Domingo y Galarza sobre la escisión habida en el último Congreso de la agrupación, y dice que la actitud rebelde del Sr. Domingo era cosa premeditada, pues antes de celebrarse el Congreso había anunciado que no acataría los acuerdos que se adoptasen contra la actuación de la minoría. Añade que la revisión de las actas se hizo con toda formalidad, y recuerda que la agrupación de Madrid tuvo, recientemente, necesidad de abrir una suscripción para recaudar fondos.

La minoría progresista en el Gobierno

—La minoría progresista ha acordado votar incondicionalmente al Gobierno.

La redacción del voto de confianza al Gobierno

—Todavía no se ha redactado la proposición del voto de confianza que se pedirá a las Cortes para el nuevo Gobierno. Se quiere que esté redactada en tales términos que su votación o rechazo signifique una claridad inequívoca en las respectivas posiciones políticas.

Tanto la declaración ministerial como la proposición del voto de confianza reflejarán la actitud con que el Gobierno quiere aparecer en el banco azul. Aún no está determinado quién ha de ser el diputado que defienda la proposición. Las últimas noticias son las de que no sería defendida por ningún diputado de la minoría radical.

En el Consejo de ministros de ayer se trató de la opinión con que cuenta el Gobierno en el país.

El Consejo estimó que el pueblo en su 80 por 100—el resto es el entregado a forcejeos en los parti-

dos políticos—, se halla en una actitud expectante, por no haberse realizado ningún acto que convalezca al Gobierno. Este acto será la presentación del Gabinete ante el Parlamento.

¿Habrá una desbandada en el grupo que encabeza el señor Domingo?

—Persona que, por su situación en el mundillo político, debe estar enterada de lo que ocurre en el seno del partido radical socialista, ha dicho que muy pronto se iniciará una desbandada en el grupo de amigos de D. Marcelino Domingo porque éste no encuentra la colaboración necesaria para constituir un frente de izquierdas republicanas. También aseguró que el señor Domingo ha intentado entrevistarse con el Sr. Azafia y éste no ha querido recibirle.

Los periodistas dieron cuenta de este extremo al Sr. Gordón Ordás, quien ha manifestado que no le extrañaba nada, porque ningún partido puede afianzarse a dar cabida en su seno ni a pactar alianzas con un hombre que, como el Sr. Domingo se ha marchado del partido por no acatar la disciplina.

El Sr. Gordón piensa intervenir en el debate político, según los términos en que está redactada la declaración ministerial. Preguntado al país le conviene la prolongación de las actuales Cortes, ha dicho que al país, no sabe; pero a la República, sí.

El partido agrario catalán

Prestigiosas figuras de Cataluña han visitado ayer a uno de los miembros más destacados de la minoría agraria, para manifestarle que hay un gran núcleo de elementos derechistas en Cataluña que quieren actuar bajo la bandera agraria, incorporando su programa al que defiende la minoría de dicho partido en el Parlamento. Caso de plasmar en realidad el intento, se irá a la aceptación del Estatuto, pero con un carácter españolista. La minoría agraria, en su reunión de mañana deliberará sobre esta anexión, que se juzga de positivo interés.

FABRICA DE BOINAS

“Exportadora Vasca,”

Pradoluengo (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio Haga un pequeño ensayo y se convencerá

¿Siente Ud. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina. Tómelo y recobrárá sus energías. De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

EDICTO

En virtud de lo acordado por el Juzgado de 1.ª Instancia de Madrid en providencia de esta fecha dictada en los autos seguidos por el Banco Hipotecario de España contra D. Julio Cipriano Saez Calle sobre sequestro y posesión interina de dos fincas hipotecadas en garantía de un préstamo de trece mil pesetas, se sacan a la venta en pública y primera subasta, por término de quince días, las expresadas fincas, que son:

1.ª UNA CASA sita en la villa de Arévalo (Avila), en la calle Larga, número veintiseis, manzana cincuenta y cinco, es de planta baja y alta, y sobre ésta está el sobradillo desván; la construcción de sus paredes ladrillo, cal y tierra; consta el piso bajo de portal, sala con dos alcobas, despensa, cuadra y corral con un pozo de medianería con la casa de D. Emilio Morera y el alto de una sala con dos alcobas, su cocina, despensa un corredor y otra posesión cuarto que mirando desde dentro frente a dicha calle linda derecha saliendo, corrales de la casa de D. Felipe Saez Navajas y su esposa doña Juana Bernal, izquierda y espalda o testero, casa de D. Emilio Morera, partición de esta forma un cuadro largo y mide su fachada 58 pies 60 de fondo o hueco, comprendiendo una superficie de 2.280 pies cuadrados o sean 177 metros cuadrados; y

2.ª OTRA CASA, en Arévalo, el sitio de Chamberl, cuyo solar fué parte del edificio denominado «Paneras del Rey» en las en las afueras casi de la población en un paseo donde hay algunos edificios de recreo, sin número de policía y sin que conste tampoco el de la manzana.—Su forma es casi rectangular, midiendo la línea de fachada 15 metros y 22 centímetros. El área total es de 370 metros cuadrados, equivalentes a 4.765 pies cuadrados, estando edificadas 78 metros cuadrados que son 1.046 pies cuadrados, y el resto destinado a corral cercado de buenos muros de ladrillo.—Consta de planta baja con una vivienda.

Los entramados horizontales son de madera, los forjados de rasilla los pavimentos de baldosa el tejado corriente, la carpintería sencilla; tiene un pozo y luz eléctrica.—Linderos: por frente u Oeste, Poniente, con terreno erial de los propios, hoy el paseo al que recae; izquierda entrando o Norte, con cuarta parte del edificio Paneras del Rey, de D. Antonio Redondo y Rico; testero o saliente, con terreno segregado del de esta casa, propios de la Sociedad Electrica Arevalense, y por derecha o Sur, con terrenos propiedad de la Ciudad Arévalo.

La subasta tendrá lugar doble y simultáneamente en dicho Juzgado de 1.ª Instancia número 16 de Madrid, sito en la calle del General Castefios número uno, y el de también de 1.ª Instancia de Arévalo, el día TREINTA Y UNO de OCTUBRE próximo a las once de su mañana, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Servirá de tipo para esta primera subasta las cantidades de DIEZ Y OCHO MIL pesetas por lo que respecta a la primera de dichas fincas, y OCHO MIL pesetas por lo que se refiere a la segunda finca, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes y debiendo los licitadores depositar previamente el diez por ciento de dichas cantidades.

2.ª Los autos y la certificación del Registro de la Propiedad estarán de manifiesto en la Secretaría del que refrenda donde podrán ser examinados por los que deseen tomar parte en la subasta: que se entenderá que todo licitador acepta como bastante la titulación, y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid veintitrés Septiembre mil novecientos treinta y tres.—A. Serrano. El Secretario, Dr. Juan Infante.

SOBRE LA MARCHA

La escuela nueva

Para los compañeros cursillistas II

Cambió la forma de explicar el origen de las ideas pedagógicas, y cambió al propio tiempo la forma de concebir la escuela, y desarrollar toda la educación.

Entendiendo como finalidad de la escuela no sólo la adquisición de conocimientos teóricos, sino una mecanización práctica y un desenvolvimiento sensorial de aptitudes, era precisa una nueva metodología que se fundamentara en el ejercicio de la propia personalidad no sólo física, sino psicológicamente.

Siendo necesario disponer al niño para una actuación superior en el marco social.—en la lucha de la vida.—era preciso hacerle, no mero copista del maestro, sino creador, iniciador, arquitecto personal de su propia obra educativa.

De ahí la necesidad de colocarle en un medio ambiente en que desarrollara las iniciativas propias, las ideas que le surgieran en su cosmos interno, es decir, las vivencias abstractivas de su mente, como reflejo de otras vivencias exteriores concretas, apercibidas por sus sensaciones.

Y esta autodidáctica del niño es lo que caracteriza la «nueva» escuela, basada en una libertad para obrar, metodizada claro es por el maestro, que ha de ser como el rector, y el freno de todo abuso o extremismo de la misma; el peligro de este sistema es un libertinaje infrecuente, que ya ha sido llamado la esclavitud a la pasión.

Pero no es solo la finalidad de la educación el formar al niño para que actúe el día de mañana, como célula disgregada en el conjunto social, otro de los aspectos muy interesantes de la educación o escuela nueva, es el desarrollar en el niño la idea cooperacionista y corporativista, con miras a que formado ya hombre se encuentre plenamente viviendo la vida de relación, como parte integrante de su esfera social, utilizando el trabajo de otros, y encaminando el suyo al mayor beneficio de los demás.

En estas características se basan los principales sistemas nuevos de enseñanza; ella ha de ser sensorial, de ahí el desarrollo de los sentidos y el procurar elegir en la naturaleza los mejores objetos para que se forme una educación integral, no olvidando nunca el buen gusto, la parte artística, tan despierta en algunos niños; ha de ser activa, precisa pues una sistematización de trabajos manuales, adecuados principalmente no solo a la edad del escolar, sino también a la zona o país en que se da el hecho educativo; ha de ser desarrollo de la libertad y de la iniciativa individual (en esto se funda el sistema de proyectos de Dewey y el de los centros de interés de Decroly), necesitando el maestro pues, activarlos debidamente sin que su actuación mate, al ser conocida por el niño, su espontaneidad en el obrar; y por último como cooperacionista ha de desmenuarse la coordinación de los trabajos en grupo, para que ya los niños sientan la necesidad de asociarse para el desenvolvimiento de la vida—

Fernando G. M.ª Gutiérrez del Egidio

Avila 25-9-33.

A LA CIUDAD DE AVILA

Tierra bendita de la Santa, como la llaman sus devotos; tierra hermosa y de esperanza como no hay ni habrá otra! Tierra prometida por sus mujeres, para alabarla y defenderla, tierra de amor y querer, tierra de ilusiones y de tristezas.

Tierra que guarda una joya... como todas sus mujeres son; joya incomparable a otra... por eso la amamos con ilusión!

Santos Albiñana Piñero Capitán de la Marina Mercante Española

La guerra aérea en el futuro

Por Paul Painlevé, ex presidente del Consejo de Ministros de Francia.

De la Agencia Internacional Arco

Hoy es moda el prever lo que acontecería en el caso de otra guerra y bosquejar terribles y horrendos cuadros en las ciudades alejadas del teatro de la contienda. Los progresos de la química y la aviación han alentado a los profetas imaginativos, que cuentan las futuras hazañas de los grandes aeroplanos que arrojarían potentísimas bombas de gases asfixiantes, o cuya acción destructora no podía escapar a ningún ser humano.

Nadie puede acusarme de ceguera ante el progreso constante de la ciencia, porque cuando la aviación estaba en su infancia, hace un cuarto de siglo, hice predicciones que parecieran ridículas y fantásticas en esa época, pero que se han visto realizadas incluso antes de lo que yo podía suponer. Pero hoy, cuando el público acepta juicios alarmantes sin conformación, me parece que puedo prestar un servicio a la Humanidad diciendo que los adelantos en las máquinas destructoras no constituyen un peligro contra el cual no haya remedio. La creencia en tal peligro es completamente indeseable, porque puede conducir a una minoría ignorante y turbulenta por un camino arriesgado, lo cual es muy grave.

A mi juicio, otra guerra, que debemos esforzarnos en evitar a toda costa, sería más funesta para la civilización que la pasada, a consecuencia de los progresos realizados por la aviación y el uso de gases asfixiantes, pero ciertamente no utilizaría armas contra las cuales no hubiese defensa posible.

No podemos llegar a cálculos correctos multiplicando los resultados obtenidos en los experimentos de laboratorio. Profetas análogos a las actuales se hicieron cuando se lavó la melinita. Conozco todos los últimos experimentos verificados en gases asfixiantes y afirmo, sin vacilación, que asfixiar una ciudad con bombas gaseosas no sería fácil. Requiere un gran número de aparatos y aun estos no podrían manobrar a su antojo, pues si bien es cierto que sus medios ofensivos han progresado enormemente también lo han hecho los de defensa aérea.

Lo mismo puede decirse respecto al ataque aéreo con bombas explosivas. El papel representado por los aparatos de bombardeo de la pasada guerra fué sensacional y atemorizante, pero de escasa importancia desde el punto de vista militar. Los efectos destructores de la tritita y la hipérita que ya se utilizaban antes de la guerra fueron análogos a los de los explosivos más modernos.

Examinemos lo que ocurrió en la pasada guerra. Los records de ataques aéreos a las ciudades prueban que las dos terceras partes de los aparatos que intervinieron en estas operaciones regresaban a sus bases sin haber bombardeado nada o habiendo arrojado su mortífera carga sobre los campos. Aunque la cantidad de explosivos que podían transportar estaba limitada, el número de aparatos era diez veces mayor que el disponible por un enemigo en la ruptura de hostilidades en caso de una nueva guerra.

Tenemos excelentes medios para defendernos contra estos ataques. Los cañones anti-aéreos y lanzaminas han sido muy mejorados, haciendo un juego eficaz hasta los seis mil metros de altura. Por consiguiente, un bombardeo aéreo desde los tres mil metros sería rápidamente repelido. La artillería sería ineficaz si los aparatos enemigos estuviesen a siete u ocho mil metros de altura. Pero a esa distancia el bombardeo es muy impreciso. Una posición puede defenderse con globos cautivos estacionados a diferentes alturas y enlazados con alambres de modo a formar una inmensa red aérea que se-



FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

CITROËN camión 2.500 kilogramos, pesetas 5.950 FUSKINE, conducción interior siete plazas, pesetas 2.250 FIAT, faeton siete plazas, pesetas 1.900

PLAZA DE CÁNOVAS 5 MADRID

Sección religiosa

SANTORAL

Día 3. Martes.—Santos Cándido, Dionisio, Fausto, Cayo Pedro, Pablo y Ewald, mrs.; Maximiano, ob.; Gerardo, abad, y Exiquio, cis.; y Teresa del Niño Jesús virgen.

La misa y oficio divino son de Santa Teresa del Niño Jesús, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Francisco de Asís

San Antonio.—Los RR. PP. Franciscaños y V. O. T. consagran a su ínclito Fundador solemne Triduo. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, sermón, ejercicio al Santo y solemne reserva.

Cine

Liceo

Mañana martes «La alcaldesa».

ría extremadamente peligrosa para los aeroplanos atacantes.

Otro método, que pertenece al porvenir pero que ciertamente ha de perfeccionarse, son los cohetes que serían un gran medio de defensa especialmente a los 8 o 9 mil metros de altura.

Todos hemos oído hablar de los llamados «rayos de la muerte» que inventores misteriosos han dicho proporcionarían a ciertos gobiernos. Estos rayos paralizarían los magnetos de los aeroplanos obligándoles al aterrizaje forzoso. Con los actuales conocimientos científicos, estos rayos no pueden utilizarse a menos que los magnetos estén dotados de un aparato receptor y precisamente ocurriría lo contrario puesto que los aviones procurarían escapar de la acción de estos gases.

Además de estos métodos de defensa puramente militares, tenemos el procedimiento de contestar a un ataque aéreo con un contra ataque aéreo también, para el cual todos los países procuran seguir una política de defensa aérea. Esta política está basada en poseer una gran flota aérea formada por aparatos de gran tamaño y aeroplanos comerciales. Todos los Gobiernos están alentando la construcción de aeroplanos comerciales, porque estos aparatos, con ligeras modificaciones, pueden volar a gran altura. Para reconocimientos todo lo que se precisa es una flota de aeroplanos pequeños y poco costosos.

Desde cualquier punto de vista que enfoquemos el problema, debemos comprender que las baterías anti-aéreas y todas las demás defensas materiales sobre el suelo así como las flotas de contra ataques constituyen una carga muy pesada en las finanzas de cualquier país y a ellas hay que agregar los gastos que supone las restantes necesidades de la defensa nacional. Es imposible eludir la conclusión de que es de gran interés para toda la humanidad el llegar, en los años venideros, a un acuerdo internacional por el cual, las flotas, tanio navales como aéreas, sean destinadas al servicio del progreso y de la paz, en lugar de ser utilizadas únicamente como máquinas de destrucción.

El agrarismo abulense en pie

El magnífico acto de ayer.—Más de seis mil agricultores acuden de toda la provincia para oír y aclamar a sus caudillos

Hasta el tiempo cavernícola pesa a los pesimistas que en la noche del sábado se acostaron pensando que iba a amanecer un domingo gris y lluvioso que desluciría y ennegrecería la magnitud del acto con el negro borrón de unas nubes, ayer se dignó la madre Natura obsequiarnos con un tiempo delicioso—ni frío ni calor, aún cuando más bien calor—que era un encanto más que Avila tenía que ofrecer a los campesinos que ayer acudieron a ella para saturarse de doctrina.

Uno de los mejores colaboradores en el éxito del mitin de ayer ha sido el tiempo, el sol, un sol dorado y espléndido que brillaba orgulloso en el rostro bronceado de nuestros campesinos, un sol—savia de vida material—que ayer concordaba con las doctrinas que en la Plaza de toros se explicaron—savia de vida espiritual—la fuente de la felicidad en esta vida y la llave de la otra. Rindamos un homenaje de gratitud al tiempo que ha dado ayer un mentís a los negros agoreros que creían iba a presentarse ante nosotros haciendo honor a la mala forma que tiene en estas tierras. No; ayer el cielo se sintió agrario y nos regaló una temperatura ideal. Ayer todos, hasta el cielo se sintieron cavernícolas.

El Gobierno cuyo cerebro era Largo Caballero trajo al campo una calamidad a cuyo lado resultaban tolerables el pedrisco y la usura (Sr. Represa).—Si hubiéramos encontrado un Gobierno tan izquierdista como el de Azaña pero con sentido común, hubiéramos estado perdidos (Sr. Mosquera).—No puede llamarse católica la madre que mande a sus hijos a escuelas laicas por muchos actos de piedad que realice (Srta. Bohigas).—Para gobernar a España hay que creer en ella y no pueden creer en ella los internacionalistas ni los separatistas (Sr. Royo Villanova).—Casti la fué la primera que con sus hombres del campo levanto la bandera del derecho. Antisocialismo, sí; antiobrismo, no (Sr. Gil Robles).

gritos ensordecen el espacio. Sus voces son como un latigazo de emoción. Voces juveniles que venden la buena prensa, voces juveniles que son un grito de victoria, ¿Quién no accede a sus peticiones y no compra «Jap»? Nadie. Los hombres se rascan los bolsillos buscando alguna perra escondida como avergonzada entre un puñado de plata. Las mujeres con gran aparato, abren sus bolsos buscando también una moneda. ¡Bravos muchachos! Son dignos de todo

El entusiasmo aumenta. Cada vez va entrando más gente en la plaza que acoge orgullosa a tan abigarrada multitud.

Emoción

¿Qué palabras rebuiscar en nuestro léxico para describir el emocionante momento de la entrada de los oradores en el coso?

¿Cómo explicar lo que pasó por

coreándose a sí misma. ¡Viva España! Vivas a todos.

Aún cuando han pasado varias horas desde que sucedió aquello hasta que lo escribimos, aún perdura en nosotros la emoción de aquella triunfal entrada de los oradores en la plaza y aún todavía, después de cuatro horas, nos dura ese sudor frío que nos produjo el entusiasmo y la alegría del verdadero pueblo.

a San Rafael, llegó a esta ciudad el Diputado a Cortes por Valladolid y Catedrático de aquella Universidad, D. Antonio Royo Villanova. Inmediatamente se dirigieron los expedicionarios a la Iglesia de San Pedro donde oyeron misa, marchando a reunirse después con los demás oradores y miembros de la junta.

También visitó la Catedral.

En la Plaza de toros

En el palco presidencial tomaron asiento el valiente paladín del agrarismo señor Gil Robles, los señores Royo Villanova, Mosquera, Represa, señorita Bohigas y miembros de las juntas de caballeros y señoras de Acción Popular de Avila.

La prensa estaba representada por el señor Mazarredo enviado especial de «El Sol» y «La Voz», los corresponsales de «A B C», «Fébus», «El Debate», «Prensa Asociada», «Mencheta» y «Diario Regional» el redactor jefe de «J. A. P.» y un redactor de EL DIARIO AVILA.

Los palcos estaban ocupados por nutridas comisiones de Madrid, Valladolid, Salamanca, Peñaranda, Arévalo, Piedrahíta, Ceoreros, Barco, Plasencia, Cabezuela, Tornavacas y otras. En todas ellas predominaban las señoras. Las localidades de la plaza estaban totalmente ocupadas y en el ruedo había muchísimas personas que deseaban escuchar a los elocuentes oradores que habían de hacer uso de la palabra.

Don Salvador Represa

Significación del acto

Con su elocuencia serena y contundente hace uso de la palabra en primer lugar el jefe de Acción Popular de Avila, D. Salvador Represa. Comienza advirtiendo que el acto que se celebra es agrario, de significación derechista, y rogando que si alguien no participa de esta ideología y no se siente con los nervios suficientemente templados tenga la bondad de abandonar la plaza. Este acto, por la provincia en que se celebra y por los días que atravesamos, tenía que ser agrario ya que el agrarismo se ha iniciado en Castilla y ha de incorporar al Estado los principios raciales de Castilla. Ataca al gobierno Azaña (Una voz: «¡Duro con él!») que entre sus desaciertos ha tenido la gran virtud de despertar la ciudadanía del campo. Hasta Azaña, el labrador no conocía otras calamidades que las plagas del campo, pero el gobierno cuyo cerebro era Largo Caballero, y el brazo ejecutor su presidente, trajo una nueva calamidad a cuyo lado resultaban tolerables el pedrisco y la usura. Las leyes de Terminos y de Alojamiento, y sobre todo la mayor calamidad que se ha padecido ha sido ese ministro de Agricultura que mientras los labradores con los trojes llenos de trigo no tenían para sus gastos, él pasaba desde una modesta casa de huéspedes a uno de los más suntuosos pisos de Madrid. (Aplausos).

La necesidad de unirse

El labrador al despertar de su letargo y dirigir la vista alrededor ha visto la propiedad desconocida, la familia deshecha, la Patria desmembrada y la Religión escarnecida y ha comprendido la necesidad de unirse para defender intereses que están por encima de los particulares, surgiendo de aquí este movimiento agrario castellano que lleva en sí el genio de esta raza de gigantes y que tiene por raigambre los principios de «Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo y Propiedad». (Aplausos). Movimiento que en breve ha de abrazar a todos los partidos que tienen la misma ideología y sólo se separan por apreciaciones de momento político; movimiento que no puede pararse ni retroceder.

Un gobierno esclavo de sus actos

Alude al nuevo gobierno que fué recibido con simpatía porque nos libraba de la pesadilla de Azaña, pero que no puede resultar beneficioso por ser un gobierno que está prisionero de sus actos y que tiene que obrar al dictado de un pacto que ni siquiera han dado a conocer y formado por hombres que han votado las leyes que nos arruinan. Etlogia a los caudillos de las derechas. Presenta a los oradores llamando a Royo Villanova aragonés de nacimiento y castellano de corazón; diciendo que Gil Robles es por derecho propio el caudillo del movimiento castellano; del Sr. Mosquera dice ser un propagandista incansable y de la señorita Bohigas una víctima de la cuarta y más vergon-

¿Dónde va tanta gente?

En trenes, en autos, en todos los medios de locomoción imaginables, desde un raudo y lujoso automóvil hasta un cachazudo y filosófico rocin, se descolgaron en nuestra Ciudad invadiéndolo todo miles de campesinos.

Agrarios, los clásicos agrarios fortachos, tostados por el sol, con una «cachaba» de gigasteco tomoño (el código penal como algunos lo llaman) en el brazo, y cubriéndose la pelambre un flexible de color negro y anchas alas.

Agrarios de toda Castilla, de Plasencia, de Cabezuela, de Tornavacas, de Valladolid, de Salamanca, de Segovia, de Toledo, y de todos los pueblos de Avila.

Agrarios que se sienten orgullosos de su título y hacen enorgullecernos a los demás al confraternizar con ellos.

Agrarios, lo mas sano, mejor dicho casi lo único que queda sano de nuestra gloriosa raza. La esperanza de una España mejor en la que todos los días se entone un himno hermoso al Creador de todo lo creado cuyas palabras sean aquellas de Religión, Patria, trabajo, amor...

Agrarios, la fibra más sensitiva del alma de la gran sociedad española.

Agrarios, lo más puro, lo más noble del suelo patrio, ¿dónde ibais ayer tan henchidos de satisfacción, tan contentos, tan «bien plantaos» con vuestra «cachaba» al brazo y un sombrero negro de anchas alas cubriéndolos la cabeza?

¿Dónde ibais con tanto júbilo, con tanto entusiasmo?

Agrarios: ¿ibais acaso en busca de un bienestar que desapareció el día en que la lucha de clases se hizo Poder?

En la Plaza de Toros

Gran día... día verdaderamente de toros... Sol y toros... La España de pan dereta, de los toreadores, las Cármens bravías, de la tragedia...

Ayer hacía un día con un sol que parecía hecho de encargo para filmar una españolada.

Día español, pero no de tragedias, que se lloran cantando una copla; no día de alegría, de felicidad, de paz... día en que todos hermanamos. ¡Si hasta los socialistas y demás jabalies fueron buenos!

El sol luce con toda su alegría... una brisa bienhechora y fresca de mañana primavereña mece muellemente las hojas y los árboles acariciados por los rayos solares...

Verdaderas riadas humanas circulan por todos los caminos que conducen a la Plaza de Toros... Sus puertas resultan pequeñas. ¡Tanta es la impaciencia de la gente por entrar pronto en el Coso!

Dentro de la Plaza el espectáculo es magnífico. Unos muchachos—la esperanza de una Patria mejor—entaban un verdadero campeonato de fuerza pulmonar en el que todos son dignos de vencer. Pletóricos de vida y de entusiasmo venden un periódico fruto de sus amores a la idea común «Jap». Sus

D. José María Gil Robles



El dinámico jefe de la Ceda, Diputado por Salamanca, Agrario por Castilla, derechista ideológico por toda España, vitalizador y propulsor del movimiento, que arrollando obstáculos y superando dificultades, se impondrá pronto para bien de España y resurgimiento de los principios raciales de la nación.

aplauzo y no seríamos justos si se le regateásemos...

Poco a poco, o mucho a mucho, ¿quién distingue nada en este tan grandioso día? Se va llenando la plaza... Los blancos asientos de los tendidos van poblándose de puntos negros... En la arena, en la simbólica arena del coso, va extendiéndose también un borrón... La gente va llenándole ennegreciendo el dorado color, mudo testigo de tantas tragedias laurinas.

nuestro corazón al ver siete mil personas puestas en pie, aplaudiendo, gritando hasta enroquecer? Un sudor frío caía por nuestra frente en aquellos innarrables instantes. Una sensación hasta entonces nunca experimentada sacudió todo nuestro ser. Aquellos vivos, aquellos gritos, aquellos aplausos se gravaban en nuestros corazones como si a nosotros fuesen dirigidos.

¡Viva Gil Robles! gritaba la multitud

Llegada de los oradores a Avila

En el tren correo de las cuatro de la madrugada de ayer llegó a Avila procedente de León la señorita Francisca Bohigas. En la estación la esperaban el propagandista señor Mosquera y algunos miembros de la junta directiva, hospedándose en el Hotel Inglés.

A las diez menos cuarto y acompañado de los señores Mulero, Herrera y Martín, que habían salido a esperarle

Al poco rato y en varios automóviles llegaron a la Plaza de la Catedral el jefe de la C. E. D. A., señor Gil Robles, en unión del Conde de Peña Casado, y de los señores Pérez de Labora, Fernández Heredia, Represa, y Mosquera, las cuales en unión de la Junta directiva de Acción Popular, y demás oradores se dirigieron a la Plaza de toros para celebrar el mitin.

zosa dictadura que hemos padecido porque era la dictadura de diez hombres letrados que guiaba un alfabeto. Presenta a la señorita Bohigas como ejemplo de las mujeres de Avila y termina con un elocuente párrafo en el que recuerda a Isabel de Castilla y a Santa Teresa de Jesús en medio de una formidable ovación.

Don José Mbaqueza Noceda

Ni tengo ambiciones ni soy fascista

Palabra vibrante y además campechano son las características de la oratoria del Vicesecretario político de la C. E. D. A. que empieza recordando el encargo que ha recibido de propagar A. P. por la provincia y de inyectarle el espíritu de agrarismo. Aclara su desinterés y rechaza el calificativo de fascista.

Católicos encubiertos

Critica la obra del Gobierno Azaña pero nunca se metió con el Gobierno porque siempre ha creído que éste fue el mejor colaborador de las derechas, pues si hubiéramos encontrado un Gobierno tan izquierdista como aquél, pero con sentido común, estábamos perdidos. Ha visto que la mujer de Avila sabe corresponder al espíritu de las heroínas de la historia, pero que los hombres de la provincia de Avila, que son los más derechistas de España, son también en general de cierto cuidado. Los hay que están afiliados al partido radical o radical-socialista y que cuando se les habla de la defensa de los principios básicos e ideológicos contestan con buenas palabras pero siguen mirando antes que a nada a sus intereses.

Se refiere luego al Sr. Royo Villanova que pudiendo serlo todo no ha querido ser más que un fiscal de los actos de los Gobiernos; Gil Robles, que ha de conducirnos a la reconstrucción nacional y advierte a los asistentes que preparen el pecho para las grandes emociones, porque es ahora cuando empieza la jornada. (Aplausos)

Señorita Francisca Bohigas

La mujer no puede ser socialista

En medio de una gran ovación se adelanta a primer término la Sta. Bohigas.

Nos encontramos-empieza-en un momento de gran trascendencia como siempre lo han sido aquellos en que la mujer se ha puesto en pie dispuesta a la lucha. Dice que solo hay dos masas organizadas: las socialistas y la de derechas y que aunque parece imposible también hay mujeres en el campo de izquierdas. La propaganda socialista hecha por mujeres es y será siempre una propaganda disolvente porque el socialismo es una teoría que quebranta el hogar, que quebranta a la familia; que ha quebrantado la autoridad y ha provocado el caos al cual estamos avocados (Aplausos).

La actuación inadecuada de las derechas ha dado lugar a esto y es preciso rectificar.

No puede ser socialista ninguna mujer que piense un poco, ni puede propagar el izquierdismo si al decir que lo hace en nombre de la libertad de conciencia, se para a preguntarse en dónde tienen la conciencia los que engañan a esas masas incultas que habiéndoles negado la libertad de trabajo y habiéndoles quebrantado la unidad del matrimonio y la libertad de la escuela no han resuelto ningún problema de Gobierno y han agravado todos los males de la nación.

Al quitar la libertad de enseñanza se pretende formar una generación marxista.

Mientras no haya libertad de enseñanza, mientras con dinero de todos se sostengan escuelas que aunque lleven el nombre de nacionales no son porque en ellas no hay laicismo sino anticatolicismo, lo único que se conseguirá es precisamente lo que se pretende: Formar una generación de ciudadanos a la medida marxista porque se sabe que con los actuales no podrá prosperar la política socialista que trata de imponerse. (Aplausos).

La mujer ha de ponerse en pie hasta conseguir que sea un hecho la libertad de enseñanza. Es preciso que nosotras fundemos centros libres de enseñanza y no pueda llamarse católica la madre que mande a sus hijos a escuelas láicas por muchos actos de piedad que realice. (Ovación).

Pasará lo que las mujeres quieran

No basta que haya organizaciones y núcleos, es también preciso que haya

obras prácticas en todas partes, hasta en las más pequeñas aldeas. Elogia a la aldea, que ha de redimir a España, que por la voluntad de sus mujeres será cada día más católica por ser ya su catolicismo depurado, pues ha pasado por la prueba.

Hay que reconocer que la mayoría de los votos son nuestros-dice-y que en definitiva pasará lo que las mujeres quieran, indicando esto la enorme responsabilidad que sobre las mujeres pesa. (Aplausos).

Elogia la C. E. D. A. por su contenido ideológico. Habla de las organizaciones femeninas que en muchas ocasiones han precedido a las de los hombres preparándoles el camino y animando también a la juventud a actuar en la lucha.

Todos juntos no permitiremos se avance un paso más

Con ello se ha logrado que se pueda decir que hasta aquí podemos llegar pero que en adelante las mujeres, los jóvenes, los hombres, España entera, se ha prometido no dejar avanzar ni un paso más; para que todos contribuyan a arrojar para siempre de España ese socialismo ya tan hundido que se descompuso en toda Europa y que no podemos perder la memoria del daño que nos ha hecho, por lo que le hemos puesto un veto, estando las mujeres dispuestas hasta perder nuestra existencia antes que permitirle que avance un paso más. (Clamorosa ovación).

Don Antonio Royo Villanova

La cuadrilla completa. —El Sr. Royo, picador

Humorista y con su acostumbrado optimismo comienza el popular diputado agrario haciendo un simil taurino. Estamos en una Plaza de toros—dice—yo en política hago el papel de picador y detrás de mí viene el espada que es Gil Robles; Mosquera y Represa han sido los banderilleros y la señorita Bohigas, que es catalana aunque no lo parece, porque habla y siente el castellano, ha corrido la llave abriendo los corazones para la causa de las derechas. Yo he sido picador y he sufrido muchos revolcones; pero no faltarán hombres jóvenes que matarán el toro que yo y otros hemos picado como Dios nos ha dado a entender. Yo no veré el triunfo, pero le verán otros y les darán la oreja y espero que les den hasta la oreja de Macía (risas). Solo ruego que entonces haya un recuerdo para los viejos picadores.

Permitidme ahora que me ponga el sombrero—dice—porque la única coquería que me queda es la de taparme la calva con los cuatro pelos que tengo y veo que con el aire se me dividen como si fueran radicales socialistas (risas). Permitidme que me ponga el sombrero y sea esto una compensación por las muchas veces que en las Cortes me han puesto el gorro. (Risas y aplausos).

Vigilemos porque hay moros en la costa

Alude a la historia de Avila y se refiere a Guipena Blazquez que defendió por sí sola a esta Ciudad y advierte a las mujeres que también ellas tienen que luchar contra los moros porque hay moros en la costa (risas). También recuerda a algunas heroínas de su tierra aragonesa, y entre ellas a Santa Engracia, compañera y representación de los innumerables mártires de Zaragoza, excitando a recordar todos estos gloriosos ejemplos en la lucha que tenemos emprendida. Por la mañana ha visitado la Catedral de Avila y ello le ha hecho recordar lo que muchas veces ha dicho en el Parlamento: Que los que dicen atacar el poder teocrático de la Iglesia lo que atacan es la fibra misma del sentimiento religioso, que es lo mismo que atacar al arte porque suprimiendo el catolicismo cómo explicar el origen de las Catedrales de Avila, de León, de Burgos, La Seo y el Pilar? (Aplausos).

La penúltima crisis a través de una copia

Dice que en la penúltima crisis el Gobierno que se fué con Azaña y volvió con Azaña, le recordaba aquel cantar:

Asómate a la ventana y me verás en la calle con una chaqueta nueva de una vieja de mi padre (risas).

Yo digo que no estaremos tranquilos mientras haya en el Gobierno socialistas y catalanistas, porque unos y otros tienen un concepto de la patria distinto del mío. Para Gobernar a España hay que creer en ella y no pueden creer en España los que la diluyen en un senti-

miento internacionalista ó en el humanitarismo de Marx, ni pueden gobernar a España los que parten a España con el separatismo catalán. (Gran ovación).

Ahora es verdad que ya no hay socialistas en el Gobierno, pero hay un ministro catalanista y yo no las tengo todas conmigo. Ataca al Estatuto catalán sobre todo en el aspecto de la enseñanza, de la que dice se ha ido en ella más allá de lo que permite el Estatuto permitiéndose que los catalanes administran no solamente su enseñanza sino también la del Estado español, lo que le recuerda el refrán de «Como buenos hermanos lo mío es mío y lo tuyo de entrampos» o del otro de «Lo mío es mío porque lo manda Dios y lo tuyo que sea de los dos» (risas y aplausos).

Hay que luchar, no hay que esperar que todo lo haga ningún Gobierno. Se refiere al fascismo diciendo que él no será nunca fascista, porque es liberal y ahora la libertad se ha hecho cavernícola y manifiesta que los fascistas son los partidarios de San Isidro que se pasaba el día rezando mientras los ángeles trabajaban y que lo que hay que hacer ahora es lo de «rezando y con el mazo dando». Hay que crear un estado formidable de opinión. Es enemigo de la fuerza que siempre ha fracasado, pero en cambio lo que no fracasaron son unas elecciones bien organizadas. El pueblo ha de actuar y servirse a sí mismo. Termina citando un refrán que, dice, resume toda una gran verdad: «¡Ay del pueblo donde los malos son atrevidos y son cobardes los buenos!» (Ovacionaza).

Don José M. Gil Robles

Elogio a la actitud de las izquierdas

La presencia del paladín agrario es acogida con una imponente ovación y con estruendosos vivas.

Empieza dando las gracias a los asistentes y organizadores del acto, gracias a los amigos que han concurrido y gracias también a los adversarios políticos que con un alto ejemplo de ciudadanía tienen la serenidad suficiente para oír y cumplir con sus deberes produciéndole la satisfacción de ver que España está entrando en el camino sensato en que al adversario por lo menos se le respeta mientras con nobleza se comporta. (Aplausos).

Estamos en un acto agrario y de derechas y en un acto castellano. Dedicó un recuerdo a los castellanos que le acompañaron en las primeras luchas por la redención de España. Cuando la revolución se adueñó de España y las derechas se habían hundido y los antiguos partidos desaparecieron; cuando se estaba dando el salto desde la Unión Patriótica al socialismo o al radical-socialismo; cuando tantos que se llamaron católicos votaban las candidaturas izquierdistas; cuando habían ardid nuestras Iglesias y se había perseguido a nuestros hombres, fué Castilla la primera que con sus hombres del campo levantó la bandera del derechismo en España, diciendo que por encima de todo había que defender la bandera de la espiritualidad, nuestra familia cristiana, el concepto honrado de trabajo, la justicia social. Y el campo llevó al Parlamento unos pocos hombres que no iban a repartir cargos sino multas, que no iban a dar concejalías sino persecución gubernativa, que no iban a proteger sino a traer fras, sin que nada de esto importara, porque los que ayer eran perseguidos mañana serán triunfadores y los que hoy son minoría mañana serán mayoría y los vejados en el Parlamento en un día próximo habrán de ser los triunfadores de una España nueva. (Ovacionaza).

Recoge las alusiones taurinas de Royo Villanova y dice que antes que matadores o picadores el que tiene que hacerlo todo es el público en la política de España.

Significación del movimiento agrario

Quiere hacer tres aclaraciones que rectifiquen tres equívocos. La primera para llamar la atención acerca de la significación del movimiento agrario. Recuerdo muy bien que cuando se discutía mi acta de Salamanca se dijo que nuestro agrarismo era una careta. Nosotros no nos arredramos por ello sino que desde el primer momento levantamos juntas dos banderas: la de la espiritualidad y la del campo, o mejor dicho no era más que una porque el concepto espiritualidad informa toda la vida del campo. Y ahora, cuando nuestra política ha atraído a la masa del campo han surgido los modernos agrarios que vienen a aprovecharse de nuestro movimiento, empujando una feroz carrera para ponerse delante de vosotros y hacer creer que les seguís. Nosotros no tenemos afán de monopolio pero os decimos: No os fiéis de rótulos sino de

las realidades que os brindan aquellos hombres que con su esfuerzo hayan demostrado que merecen vuestra confianza; ateneos a hechos y dejad a un lado las vanas declaraciones con que ahora se pretende ponerlos al servicio de pequeñas pasiones políticas. (Aplausos).

El nuevo Gobierno no rectificará nada y sólo sirve para calmar

En segundo lugar. El Gobierno Azaña no hizo más que destruir el país. Ahora ha surgido una nueva situación política que pretende calmar la impaciencia de los ciudadanos españoles pero que es una edición corregida y aumentada del Gobierno anterior. Porque la revolución se ha dado cuenta de que fué demasiado lejos y ha dado un paso atrás, pero el actual Gobierno no rectificará nada de lo hecho por el anterior. Todas las leyes que lamentamos se han hecho con la cooperación de los diputados radicales y figuran en el Gobierno Lerroix hombres de los mismos partidos que en el anterior. Por eso debéis tener presente que el Gobierno actual tal vez sirva para proteger a esos que no miran más que a su arca y que no tienen más Dios que su bolsillo pero que llegará un momento en que habrá que romper esas arcas y ellos serán los primeros culpables de la política que acabará con sus propios intereses.

Antisocialistas pero no antiobreros

El tercer equívoco que quiero desvanecer es el relativo a nuestra significación en la política española. Yo he dicho que nuestra bandera es antisocialista pero no es una bandera antiobrera. Hay que distinguir. Nosotros atacamos al socialismo porque se basa en el principio destructor de la lucha de clases; nosotros vamos contra el socialismo porque destruye el concepto de patria para someterla a normas de una internacional; somos antisocialistas por españoles, por creyentes, por hombres de familia. Pero no somos antisocialistas en el sentido de antiobreros porque nosotros, que aspiramos a ser una fuerza nueva en la política española, tenemos que ir cargados de hondo sentido social y al dirigirnos a nuestras masas decirles que en nombre de ningún principio cristiano puede sostenerse un régimen de injusticia social; que el patrono que se llama Católico y en nombre de la Religión no paga el salario justo más vale que se quite el título de católico porque es un farsante que pone sus creencias a la disposición de su bolsa y hay que... (una formidable ovación impide oír las palabras del orador).

Nuestra labor obrerista

Yo en el Parlamento he procurado en todo momento inspirar ese alto sentido social; yo hice esfuerzos para que en la Constitución de la República se instaurara el salario familiar; yo defendido en las Cortes, no el reparto de tierras—que ya habéis visto en que ha quedado—en que a los pobres obreros a quienes se les prometió la tierra no ha recibido más tierra que la de los que murieron víctimas de las balas de la fuerza pública, mientras los que les engañaron se quedaban en casa—yo he defendido la creación del patrimonio familiar, es decir, la posibilidad de que tengan acceso a la propiedad los colonos y los obreros adquiriendo aquella parte que necesitan para su vida. Yo he defendido, con arreglo al concepto cristiano de la propiedad, que ese patrimonio no pudiera ser embargado ni aún por deudas ni pudiera ser dividido ni vendido por un mal padre en daño de sus hijos. (Aplausos)

Cuando se estaban discutiendo los presupuestos del Ministerio del Trabajo yo me encontré con que se destinaban millones para una burocracia inútil y en cambio se ponía una partida pequeña para atender al paro forzoso obrero. Y me levanté para decir a los diputados socialistas: No tenéis derecho en un presupuesto de cuatro mil setecientos millones a no poner más que un millón para paro forzoso, porque para eso, para quitar el hambre a mis hermanos, todo presupuesto me parece poco, y yo, que soy vuestro enemigo, os digo que me pongo a vuestra disposición para aprobar una ley de paro forzoso porque con el hambre de nuestros hermanos no es lícito levantar una bandera política. Pero nuestra minoría se quedó sola y los socialistas no pusieron más que un millón para el paro mientras se nutría la burocracia. (Aplausos)

Gobernaremos en favor de los humildes

Una vez más va a hablar en tono quizá un poco revolucionario. Nos quejamos del daño que se nos ha hecho pero en él tenemos gran culpa

pues si hubiera habido menos egoísmo, si en lugar de tanta piedad externa hubiera habido más religión efectiva, hubiera ocurrido lo ocurrido? si los hombres de derechas en vez de ser tan devotos de la Virgen del puño hubieran sido generosos cristianos ¿hubieravenido la revolución? Pues esto es lo que tenemos que hacer y a esos ricos de corazón endurecido les diremos una palabra que hoy es de aliento pero que mañana quizás sea de enemigo: Que no crean que si el día de mañana vienen las derechas lo harán en favor de los poderosos, sino en favor de los humildes, de los pobres... (clamorosa ovación que impide oír el final de la frase). Que no se llamen a engaño, que no crean que el día de mañana tendrán de nosotros un apoyo. Están a tiempo de dar el voto a Lerroix que hoy es conservador y ayer fué revolucionario. Nosotros queremos ser hoy revolucionarios de la propaganda para hacer una revolución honda de espíritu cristiano que será la más conservadora para la sociedad de España. (Aplausos).

Tres acuerdos importantes

Yo quisiera, labradores de Castilla, que hoy aquí no triunfaran solamente las palabras sino que tomáramos unos acuerdos que lo fueran por aclamación para que podámos llevar a los Poderes Públicos la aspiración de Castilla. En primer lugar, porque es de absoluta justicia, la derogación de una medida que ha dañado por igual a los propietarios y a los verdaderos obreros, la derogación de la ley de Términos Municipales que ha servido exclusivamente para que no se coloquen muchos obreros honrados y para que se coloquen muchos vagos profesionales (Ovación) que nunca fueron obreros del campo y que manejando las bolsas del trabajo han aumentado en España el paro forzoso hasta términos nunca conocidos (Aplausos).

En segundo lugar la reforma de los Jurados Mixtos para los que se necesita una magistratura independiente que esté por encima de las luchas de unos y otros y sirva realmente para armonizar. (Aplausos).

En tercer lugar hay que pedir que sea eficaz la política de revalorización de los productos del campo. Es imposible hacer política social mientras el trigo no se puede vender, la tasa es irrisoria y la tasa además no se respeta. Incluso los obreros, incluso los socialistas, deben tener con nosotros un interés coincidente en este punto porque si el trigo se vende bien habrá dinero para pagar jornales y para pagar las rentas y para las necesidades del agricultor, pero si el trigo está depreciado, si los productos están por los suelos, es imposible que haya para nada de eso y sobrevendrá la mayor miseria. (Aplausos).

Por eso nosotros estamos haciendo un estudio detallado del coste de la producción del trigo en España para luego proponerle al ministro la creación de una tasa justa y la adopción de medidas complementarias para evitar que la tasa sea burlada porque la necesidad del labrador se aproveche por el fabricante de harinas, para comprarle al precio que tenga por conveniente. (Formidable ovación).

Hay que llevar más diputados a las Cortes

Hoy los diputados agrarios como son pocos tienen que ir a pedir estas cosas como de limosna; a todos nos interesa que mañana seamos tantos que podámos imponer la ley que al ser para el servicio del campo sea para el servicio de España. Pronto vamos a elegir nuevas Cortes a las que tenéis que llevar diputados que merezcan vuestra confianza. Si no lo hacéis, el día de mañana no os quejéis de vuestros males porque vosotros seréis los culpables de que vuelvan los vividores que engañaron al pueblo para medrar. Los pueblos no se salvan por un hombre sino por sí mismos. Yo siempre me he puesto en contra de los golpes de Estado que resuelven de momento una cuestión, pero la agravan para el porvenir; en cambio cuando un pueblo se pone en pie no hay obstáculo ni medida gubernativa que pueda quitarle el triunfo. La España derechista se ha puesto en pie; el campo se ha puesto en pie; vuestro entusiasmo que se traduce en votos que lleven a las Cortes candidatos de derecha que hagan una obra de justicia y de paz. Si así lo hacéis mereceréis bien de España y de vuestros hijos; si no, tendréis la maldición de las generaciones futuras que os echarán en cara el no haber cumplido con vuestro deber. (Los espectadores, puestos en pie, tributan al orador una ovacionaza que dura varios minutos. Se oyen numerosos vivas a España, a la C. E. D. A., a la Agricultura, a Avila y a Gil Robles. El entusiasmo es inenarrable).

Salida

Al pronunciar sus últimas palabras el Sr. Gil Robles, la multitud grita nuevamente, aplaude, vitorea... Sin que ocurra el menor incidente. Con el mayor orden van abandonando la plaza los asistentes al magno mitin.

En la puerta por donde han de salir los oradores se sitúa muchísima gente. Al aparecer en el umbral la Sta. Bohigas, unas distinguidas señoritas de Avila la hacen objeto de una ovación y la Sta. Bohigas, emocionada, las saluda afablemente.

Gil Robles, Royo Villanova, Mosquera y Represa son igualmente despedidos con grandes ovaciones.

Sin la menor estridencia, de una forma admirable, se disgregó toda la concurrencia al mitin, llenando calles y plazas de nuestra Ciudad, que, por dicho motivo, estaba ayer animada como nunca.

El banquete

Pocas veces hemos visto el comedor del Hotel Inglés tan repleto de personas como en la tarde de ayer. La presidencia estuvo ocupada por la señorita Bohigas y su bella hermana, y los señores Gil Robles, Royo Villanova, Represa y Mosquera, acompañados por todas las señoras y caballeros que componen las Juntas de Acción Popular. El resto de las mesas estaban ocupadas por cerca de trescientos comensales de Avila y su provincia. Durante la comida, que fué servida con el esmero que caracteriza al establecimiento, reinó la más franca camaradería entre los reunidos.

A los postres el Sr. Represa ofreció el banquete a los oradores de por la mañana haciendo votos por que la misma unión que se ha logrado en Avila entre las fuerzas de derechas sea pronto un hecho en toda la nación.

La Sta. Bohigas pronunció breves palabras agradeciendo todas las atenciones recibidas en Avila.

En nombre de la Juventud de Acción Popular, hizo uso de la palabra D. Pablo Matas que en fogosas y elocuentes frases saludó a las representaciones llegadas de los pueblos de la provincia y a los oradores, a los que dedicó inspirados párrafos que provocaron largas ovaciones.

El Sr. Royo Villanova exaltó los valores espirituales y materiales de la juventud.

Por último habló el Sr. Gil Robles asegurando que la C. E. D. A. Acción Popular y su Presidente, pase lo que pase, jamás serán obstáculo para una inteligencia de las fuerzas de derecha en la próxima batalla electoral. Con ello no perderá ningún grupo su autonomía como no pierde su sonido ninguno de los instrumentos que en una gran orquesta contribuyen a la armonía. Acción Popular es una fuerza nueva y desligada por tanto de compromisos anteriores; es además nueva porque emplea nuevos procedimientos y quiere cimentar su actuación no en la influencia sino en la propaganda y en contacto con el pueblo y quiere ser nueva también porque quiere practicar la verdadera y sana democracia. Lo viejo no puede volver; nosotros tenemos la obligación de recoger las nuevas corrientes y hacer una nueva estructura social y política, hacer, en fin, un nuevo Estado en relación con todas las corrientes de los tiempos modernos. Hace un canto de la juventud integradora de la generación que tiene que transformar a España. Preparamos el camino—dice—para que los que van detrás rematen la obra por Dios y por España. (Delirante ovación).

Todos los brindis fueron coreados por las ovaciones de los asistentes al banquete.

La marcha de los oradores

A las seis y media de la tarde regresó a Madrid el Sr. Gil Robles siendo despedido a la puerta del Hotel por un numeroso grupo de Acción Popular. En varios automóviles fué acompañado el jefe de la C. E. D. A. por comisiones de Acción Popular y Bloque Agrario y un redactor de EL DIARIO DE AVILA.

El Sr. Gil Robles expresó a sus acompañantes su agradecimiento por las atenciones que le han dispensado durante su estancia en Avila.

Igualmente el Sr. Royo Villanova regresó a Valladolid a las siete de la tarde, marchando muy complacido de su visita a esta ciudad.

La señorita Bohigas, acompañada de su hermana, marchó a León en el tren rápido de las nueve y media de la noche, despidiéndola en la estación numerosas señoritas de Acción Popular, a quienes testimonió su gratitud por los agasajos de que ha sido objeto en esta ciudad.

Nosotros agradecemos al Sr. Represa y demás miembros de la junta, tanto de caballeros como de señoras, las facilidades que han dado a la prensa para el cumplimiento de su labor informativa. La anunciada Asamblea general de Acción Popular se ha aplazado hasta el día 18 del actual, en que nuevamente vendrá a Avila el Sr. Gil Robles, según lo ha asegurado formalmente.

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia...

Colegio de Santa María de Nueva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sadels».

VENTAS

Se vende corta de ne-grillo de unos 70 árboles Razón, señora viuda de Urbano Rodríguez.

Se venden muy baratas: Camioneta Chevrolet 4 cilindros en buen uso. Carrocería mista completamente nueva.

Se venden dos automóviles 10 y 12 HP. en buen estado. Razón Garage Chevrolet, Carretera Nueva, 16.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

Neumáticos y Accesorios automóvil, piden precios al «Garage Avila».

Automovilistas. Los mejores precios neumáticos accesorios. «Garage Avila»

Los mayores descuentos en neumáticos «Garage Avila».

Neumáticos Pirelli. Los mayores descuentos deponiario «Garage Avila».

Neumáticos Accesorios automóvil, los mejores precios «Garage Avila».

Instituto Internado Nacional de segunda Enseñanza de Villafranca de los Barros (PROVINCIA DE BADAJOZ)

Este Centro oficial con profesorado propuesto por el Consejo Nacional de Cultura, dispone de un espléndido internado para alumnos y de una magnífica residencia para señoritas...

Para ultimar ciertas mejoras en la instalación, la convocatoria de exámenes para septiembre, se ha aplazado al día 10 de octubre y el comienzo de las clases al día 16 del mismo mes.

La pensión por todo el curso, es de 1.450 pesetas para los niños y 1.500 para las señoritas.

Para más informes diríjase al Director

AVISO

a todos los que tengan máquinas de escribir

Muy señor mío:

Participo a usted que dada la gran competencia en la reparación de Máquinas de Escribir, deseáramos que estudie usted y comparelo que le ofrece esta su casa.

- 1.º Una limpieza, engrases y repase mensual, durante todo el año. 2.º Una cinta como usted quiera, todos los meses. 3.º Una limpieza en el taller, a fin de año (general).

TODO ESTO, VALE 50 PESETAS

Ventajas:

Usted tiene que esperar, si no está abonado, a que venga de fuera (de lo contrario le costará más). Usted no sabe si vienen todos los meses, para usted solo. Usted no sabe si avisa cuándo le podrán ver su máquina. Usted no sabe si avisa, cuándo le podrán ver su máquina. Usted no puede suponer que por una avería, le tardarán X tiempo en arreglársela.

Casa Pascual

SAN SEGUNDO, 20. - AVILA

El que suscribe Don... domiciliado en la calle de... queda abonado a la limpieza y engrases durante todo el año y tiene derecho a las cintas de las clases que elija, como a todo aviso, y a no abonar más que la cantidad de pesetas cincuenta al año.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldra de Santander el vapor

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9, SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.925

RAAY Mayor, 4. Madrid. Recambios «Ford» (antiguo y moderno). Accesorios automóvil. Bicycles a plazos. Artículos «sport».

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálicos y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atrocias a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porras

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMER... INTERSANTANDER... 250 pesetas

PARTICIPACIÓN ÚNICA DE LA INVENTA... LOTERIA DE NAVARRA Nº 34003

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la londa «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

4 TOMOS

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIENT PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bally-Ballière y Riera Reunidos, S.A. Enrique Granados, 66 y 68 - BARCELONA

¡Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez Precedos 64 Madrid

AGENDAS

«Bally-Ballière»

1933

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE... AGENDA DE SUFETE...

AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

CARTA ABIERTA

Información de última hora

Impresiones de la calle

¿De qué habíais hoy sino del acto agrario de ayer? Hombres de todos los pueblos castellanos honraron nuestras calles...

Los dimes y diretes de estos días sobre supuestos sucesos que iban a ocurrir ayer afortunadamente no se vieron confirmados...

Avila ayer fué la Arcadia feliz en la que afortunadamente pudimos ver impuesto y observado el respeto y tranquilidad que desaparecieron hace tiempo.

La mutua convivencia de los hombres, aún de los de distintas ideologías, tuvo ayer una hermosa realidad. La casa del hombre por el hombre no reza para nada con los abusos que antes que todo y sobre todo son abusos y son cabaleros.

Hubo ayer una gran tranquilidad, una gran paz; nadie molestó a nadie... la autoridad cumplió con su deber dignamente, de una forma a la que ya, por desgracia, no estábamos acostumbrados.

Aunque las comparaciones son odiosas, nos acordamos de otros mítines derechistas celebrados en Avila, y al compararlos con el de ayer, no tenemos mas remedio que felicitar efusivamente al Sr. Blanco Santamaría, digno gobernador civil de Avila, hombre que sabe sentir las más puras esencias democráticas...

Felicitemos al señor gobernador y felicitemosnos a nosotros mismos por tener tal gobernador.

Así se cumple con el deber; así se restablece el principio de autoridad, resquebrajado y escarnecido por algunos demócratas de «clara con limón» o de «Clara Con-po-amor».

Detención de un joven por ostentar en la corbata los colores de la antigua bandera

Por la policía fué detenido en la tarde de ayer un distinguido joven de linajada familia por ostentar en la corbata los colores de la antigua bandera

Pasó a presencia del gobernador quien le impuso 500 pesetas de multa que hizo efectivos poco después.

Se arriendan los pastos y el cabreril juntos o separados de la cehesa de San Rafael de dos mil fanegas a 4 kilómetros de Torrejón el Rubio partido judicial de Trujillo.

Para tratar con el guarda en la misma finca

La ofrenda china

Ayer tuvo lugar en el Santuario de Sonsoles la tradicional ofrenda china, asistiendo a los cultos numerosísimo público. Por la tarde se vió la ermita muy concurrida de personas de Avila y pueblos comarcanos.

Profesor particular

Matemáticas elementales y especiales. Física y Química; teoría y práctica.

Cesteros, 5, pral.

La apertura de curso

en el Instituto : : :

Con la solemnidad de costumbre se verificó ayer en el Instituto la apertura del curso académico 1933-34, asistiendo las autoridades.

Después de la entrega de diplomas los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en la sala de profesores.

ACADEMIA CERVANTES

Han entrado a formar parte del profesorado de esta Academia los ilustrados Licenciados en Letras y profesores ayudantes de este Instituto, D. Luis Rodríguez de Viguri y D. Justo García Morales y el culto oficial de este Ayuntamiento don Rafael Santodomingo.

Fiesta

Mañana, fiesta de Santa Teresita, el Centro catequístico de la parroquia de San Pedro dará una selecta sesión de cinematógrafo para los niños de su catequesis.

Se ruega a los padres envíen día a sus hijos a cumplir a la parroquia

Lós más bonitos jerseys para caballero y niño en

CAMISERIA HERRERA y LOSADA

Denuncias

Como infractores a diversas leyes han sido denunciados Vicente Alonso, Andrés Rodríguez, Esteban Pérez y Mariano Cabezas.

PASTOS PARA OVEJAS

Se arriendan para cuatrocientas cabezas, majadal muy abundante en La Jara. Mouroy (provincia de Cáceres). Norberto Domínguez.

¡Viva la libertad... suya!

En Navalperal y cuando co'ocaba los pasquises del mitin de Acción Popular, que ayer se celebró en Avila, el vecino Máximo Fernández, se le acercaron dos socialistas de aquella localidad y le agredieron produciéndole lesiones en distintas partes del cuerpo, siendo además amenazado de muerte.

El agredido puso el hecho en conocimiento de las autoridades que hasta ahora, según se nos dice, no han instruido diligencia alguna.

CAMISAS A MEDIDA

Camisería Herrera y Losada

Registro civil

Nacimientos.— Miguel Sánchez Jiménez, Pedro Miguel Gómez Montero y Wencelao Paulino Zurdo del Río.

SE ARRIENDA

la llovería de Serones. Para tratar con D. Argimiro Montolio, en Castejón, provincia de Salamanca.



Ud. que quiere tanto a su hijo procure la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se crié débil y que siempre las cure el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Distinción merecida

Nuestro distinguido amigo, el reputado médico D. Fernando Enriquez, de Salamanca, conocido y muy querido en Avila, donde pasa largas temporadas, ha sido elegido académico de la Nacional de Medicina.

La oposición tenaz que al lado del ilustre doctor Suñer ejerció siempre para evitar que en los claustros de la Facultad se mezclasen elementos extraños, le valió ser perseguido y ahora su talento indiscutible y su modestia le llevan a ocupar un sillón en la docta Corporación.

«La Epoca» recuerda que el doctor Enriquez de Salamanca, al pronunciar una conferencia sobre el matrimonio, terminó con estas palabras: «Como médico, os doy esta receta, base de buenas familias: Despáchese, para los jóvenes, casado; para los padres, obnegación y para todos, caridad.»

Una boda

En la Iglesia de Santo Tomás contrafieron ayer matrimonio la agraciada señorita Lucía García Martín y el culto joven D. Francisco Vázquez. Bendijo la unión el canónigo de esta Catedral D. Teodoro García, actuando de padrinos D. Zacarías Vázquez padre del novio, y doña Nicolasa Martín, madre de la contrayente.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch servido por el Hotel Jardín.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió para Madrid y Zaragoza.

Peticion de mano

Por D. Agustín Rodríguez, y para su hijo el joven funcionario del Banco Hispano Americano D. José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Aurora Iliera. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Bautizo

En la parroquia de San Juan Bautista recibió ayer las aguas bautismales la niña, hija de nuestro buen amigo el egarcado de la sección de cajas de EL DIARIO, don Andrés Martín. Le administró el Sacramento el coadjutor de la citada iglesia, D. Gregorio Coronado, actuando de padrinos D. Laureano Martín y la distinguida señorita Soledad Martín, abuelo y tía respectivamente de la bautizada.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un lunch en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, a los cuales felicitamos cordialmente.

Nuevos abogados

Con brillantes notas han terminado la carrera de Derecho en la Facultad de Salamanca los estudiosos jóvenes D. Mariano Valverde y D. José Aguirre Charro. Enhorabuena.

Exámenes

Con brillantes notas ha aprobado cuatro asignaturas de la carrera de Derecho en la Universidad central el estudiante joven D. Francisco Abella. También han obtenido las máximas calificaciones en el conservatorio de música en los exámenes del 6.º curso de piano el joven D. Emilio Abella. Asimismo la niña Teresita Abella Martín ha ingresado en el Instituto después de un brillante examen.

Reciban todos ellos la más cordial enhorabuena y a su distinguida madre, la prestigiosa profesora doña Emilia Martín, viuda de Abella, hacemos presente nuestra efusiva felicitación.

De días

Mañana los celebrará el comandante de Infantería D. Maximiliano Albarrán.

Viajeros

Han salido para Madrid la distinguida señora de Martí, acompañada de sus hijos; la señora viuda de Cardona y el prestigioso abogado D. Luis Cuenca.

El diputado a Cortes por Avila, D. Francisco Agustín, nos envía la siguiente carta y esperamos que con ella quedará definitivamente cortada la polémica entablada entre destacados miembros del Magisterio. De no ser así, advertimos que será la administración del periódico la encargada de aplicar las tarifas de publicidad a los escritos de los que tengan interés en continuar el diálogo sobre un asunto acerca del cual los lectores de EL DIARIO DE AVILA ya han formado suficientemente su opinión.

«1.º de octubre de 1933

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: la carta abierta del Sr. Martínez Linares publicada en el número correspondiente a viernes pasado me obliga, bien a mi pesar y decididamente por última vez, a tratar de este enojoso y prolijo asunto.

El Sr. Linares deja intactos mis argumentos esenciales y se entretiene en relatos epistolarios que además de tener un valor secundario, son falsos. Es curioso ver cómo este pobre hombre que en Madrid «pide ánima» quiere ahora engañarse después de haber proclamado yo, iras insistentes ruegos de él, su honorabilidad. ¿Quién fué a buscar a quién, Sr. Linares? ¿Quién rogó y suplicó? ¿Por qué silencio el hecho de visitarme? Señor director de EL DIARIO DE AVILA: le adjunto una tarjeta del propio señor Linares, escrita de su puño, entregada en mi casa de Madrid, pidiéndome audiencia.

(La tarjeta dice: «José Martínez Linares, Director de la Escuela Normal del Magisterio, Avila. 21 9 33. Sr. D. Francisco Agustín. Necesito verte esta misma noche. Voy a cenar en el Hotel Nacional con Santaló».)

Yo, Sr. Linares, cobro del Estado lo que la ley me autoriza y cumpla mis deberes con exceso. La he cumplido cuando no era diputado y ahora que lo soy lo cumplo también sin estar obligado a ello. Yo no soy deudor al Estado; el Estado es deudor mío.

La carta que ridículamente transcribe el Sr. Linares se ve ve contra él. ¿Por qué lo aceptó? ¿Por qué me contestó con numerosos besalmamos accediendo a lo solicitado? Recomenar en los términos en que yo lo hago no tiene por qué avergonzarme. ¿No se avergüenza en cambio el Sr. Linares siendo presidente de un Tribunal de viajar alegremente en el coche de un cursillista acompañado del director de una Academia preparatoria dando pábulo justificado a sospechas de gran verosimilitud?

El Sr. Linares, como supremo argumento, dice que soy un fuso. Está bien; lo que no será nunca es moletero de ningún delegado; ni lacayo de ningún diputado.

Señor director: reclamo la inserción de estas líneas en nombre de su bondad y de la congruencia lógica de esta obligada polémica. Gracias y queda de usted atento a. s. Francisco Agustín.»

COMPRE las mejores medias siempre en Camisería HERRERA y LOSADA

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Robustiano de la Paz de heridas en la mano izquierda producidas cuando trabajaba.

SE ADMITEN cabras en la Dehesa de Aldealgordo; para tratar, en la misma, Tereso Muñoz.

Poseción

Han tomado posesión de los cargos en esta Comandancia, para los que han sido nombrados por la Inspección general de la Guardia civil, D. Perfecto Rodríguez y don Domingo González.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

13.392.—Madrid.—100.000 pesetas. 20.256.—idem.—60.000. 28.450.—Z.ífra.—30.000. 37.247.—Valencia.—25.000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

8.210; 30.002; 39.414; 39.407; 24 mil 192; 33.834; 40.103; 6.281; 16 mil 740; 29.294; 11.561; 38.688; 31.525; 28.371; 10.816

La declaración ministerial

—Se ha facilitado a la Prensa una extensa nota anticipando los

UNA ACLARACION

El presidente de los Jurados Mixtos, D. Eugenio Ortega, nos remite la siguiente carta:

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy Sr. mío: En el número del periódico de su dirección correspondiente al día de ayer y bajo el epígrafe «El momento político» aparece una noticia según la cual se declaran nulas y sin validez alguna las bases de trabajo adoptadas por los Jurados mixtos de Trabajo rural, y aunque el lapsus es excusable puesto que copia lo que expresa el índice de «La Gaceta», ruego a V. se sirva ordenar la inserción de la presente en EL DIARIO o publicar un extracto de la disposición, ya que por la difusión de su periódico en la provincia dicha noticia podría provocar conflictos que seguramente procurará evitar en cuanto esté en su mano.

La verdad de la citada noticia es que por O. del Ministerio de Trabajo de 26 de septiembre («Gaceta» del 28), se declaran nulas aquellas Bases de trabajo en que se hubiera establecido la obligación de colocar a los obreros por orden de inscripción o por turno forzoso, pero en modo alguno las demás, que siguen en plena vigencia.

Muy agraciado, le saluda Eugenio Ortega, Presidente de los Jurados Mixtos.

ARRIENDO DE PASTOS de invierno para 100 cabras en la dehesa «El Pedregal» (Padlernos). Informarán en la misma.

Baja en el socialismo

Con fecha 19 del próximo pasado mes de septiembre se ha dado de baja en la Agrupación socialista de esta localidad el médico y profesor de Educación física de este Instituto Nacional de Segundo Enseñanza D. Manuel García López de Linares.

Gran Sastroria

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO inmenso surtido en gabanes y trajes para la temporada Reyes Católicos, 40. Teléf. 31.

términos generales de la declaración ministerial. Esta declaración la hará hoy por la tarde el Sr. Lerroux en el Parlamento. Primero pronunciará un discurso exponiendo el desarrollo de la crisis que le trajo al Poder explicando la significación del nuevo Gobierno y haciendo constar el compromiso contraído por las minorías republicanas que han prometido apoyar. Después dará cuenta del programa que piensa desarrollar en el Poder exponiéndole con todo detalle.

En el aspecto político y de orden público manifestará que se dará igual trato a todos los españoles y que serán suprimidas las sanciones gubernativas excesivas, pero que al mismo tiempo se mantendrá una inflexibilidad constante para el sostenimiento de la paz pública y posiblemente se tratará de realizar una amplia amnistía que conduzca al logro de la pacificación de los espíritus.

En política económica el Gobierno procurará salvar los destrozos hasta ahora ocasionados y llegar, si ello es posible, a la nivelación de los gastos en los presupuestos.

En política religiosa se mantendrá el laicismo del Estado en todos los órdenes y muy particularmente dentro de la enseñanza oficial, respetándose, sin embargo, la conciencia y los sentimientos religiosos y evitando toda persecución.

En política agraria se respetará todo lo legislado por las Cortes procurando terminarse con la lucha de clases.

En política de Obras, Industria, Comercio, Administración y Justicia continuará la política ideológica de defensa de la riqueza y de independencia judicial, manteniéndose el ministerio de Comunicaciones y creándose el de Sanidad.

En política exterior expondrá el Sr. Lerroux las ideas pacifistas de Gobierno y posiblemente se referirá a las relaciones con los Soviets que serán mantenidas, si bien suspendiéndose por ahora el nombramiento de representante.

También se dice en la nota de referencia que las Cortes permanecerán abiertas todo lo que dure el debate político y después serán suspendidas las sesiones para preparar los presupuestos y las elecciones municipales. Sin embargo, al las Cortes opusieran obstáculo al Gobierno, serán disueltas.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Elegantes modelos en corsés folas. Precios como nadie.

Camisería Herrera y Losada

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6

San Juan de la Cruz, núm. 4

DEHESA «La Campana» término de Badojos, se arriendan pastos para 800 lanares. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)